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Protokół Nr XXVI/2021 

z obrad XXVI sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 22 kwietnia 2021 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo- Pana Marka Długokęckiego 

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Narad Urzędu Gminy  

w Rogowie o godz. 09:56 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki witając 

zebranych. Na obrady sesji przybyło 13 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach 

uczestniczył Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 

Kierownik Referatu Gospodarczego, Rozwoju i Promocji oraz pracownicy Urzędu Gminy.  

O godzinie 09:58 na obrady sesji dotarł radny Lech Hejza. W obradach Rady Gminy Rogowo 

uczestniczy 14 radnych.  

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych, w obradach uczestniczyło 14 radnych- Rada była 

władna do podejmowania uchwał.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad:  

1. Sprawy organizacyjne:  

a) otwarcie obrad XXVI sesji i stwierdzenie quorum,  

b) przyjęcie porządku obrad,  

c) przyjęcie protokołu z XXV sesji.  

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.  

3. Podjęcie uchwał:  

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok,  

b) w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ 

regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, 

c) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2021 rok, 

d) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Rogowo na lata 2021-2025.   

4. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Rogowo za 2020 rok. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.  
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6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.  

 

7. Zakończenie obrad sesji. 

Ad. 1. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje  

do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Radni przyjęli go jednogłośnie (14 radnych za). 

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Rogowo. 

Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali 

jednogłośnie (14 radnych za). 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poprosił o sprawozdania przewodniczących komisji  

z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisji Rozwoju 

Gospodarczego oraz Komisji Ładu i Porządku Publicznego, które odbyło się  

w dniu 16 kwietnia 2021 r. 

Ad. 3. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwał przez Radę Gminy Rogowo: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2021 rok- projekt uchwały został 

szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji, zmiany zostały przedstawione przez Panią 

Skarbnik. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o Zarządzenie Nr 19/2021 Wójta Gminy Rogowo. Pani Skarbnik 

wyjaśniła, iż Zarządzeniem Nr 15/2021 zostały mylnie wprowadzone środki w wysokości 1000,00 

złotych pochodzące z programu „Wspieraj Seniora”. Zarządzeniem Nr 19/2021 środki te zostały 

cofnięte i ujęto je prawidłowo w uchwale zmieniającej budżet nr XXVI/161/2021. Radny Wiśniewski 

kontynuując temat środków z programu „Wspieraj Seniora” zadał pytanie, na jakie cele i zadania 

kwota ta może zostać przeznaczona. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, iż 

na poprzedniej sesji Rady Gminy informowała o możliwości skorzystania z owego programu i 

funduszy. Przeznaczyć je można przede wszystkim na pomoc w codziennym funkcjonowaniu, na 

przykład zrobieniu zakupów osobom starszym, samotnym czy schorowanym, przebywającym w 

domach z uwagi na pandemię. Pula dostępnych środków może zostać zwiększona w zależności od 

zapotrzebowania na tego typu pomoc na terenie gminy.   

Następnie Radny Jacek Wiśniewski zapytał o środki ujęte w Zarządzeniu Nr 15/2021, przyznane 

decyzją Wojewody na Przedszkole Gminne w Rogowie. Skarbnik Gminy Rogowo wyjaśniła, iż jest  

to tak, jak co roku dotacja Wojewody na realizację zadań przedszkolnych. Zostało to zgodnie  

z przeznaczeniem wprowadzone i ujęte po stronie dochodów i po stronie wydatków.  

Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXVI/161/2021 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy 

Rogowo na 2021 rok głosowało 14 radnych. 
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b) w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków 

na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne 

Wody Polskie- projekt uchwały został szczegółowo omówiony przez Panią Skarbnik oraz Wójta 

Gminy Rogowo na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Radny Jacek Wiśniewski zaproponował, aby podwyżki cen wody oraz ścieków nie były tak znaczące. 

Zwrócił się do Wójta Gminy Rogowo z propozycją obniżenia ich o połowę. Radni poparli wniosek,  

a Wójt Gminy Rogowo nie wniósł sprzeciwu. Pan Wójt podkreślał, iż od kilku lat nie było podwyżek 

cen wody i ścieków. Tłumaczył problemy związane ze zużywaniem wody i produkcją ścieków na 

terenie naszej gminy oraz koszty jakie są z tym związane. Pani Skarbnik wraz z Wójtem Gminy 

przekazali informację, iż Gmina dopłaca około pół miliona złotych rocznie do taryfy cen  

za odprowadzanie ścieków.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zaproponował, aby podwyżka ceny wody pozostała na 

poziomie 7 groszy netto, a ceny za ścieki- 15 groszy netto. Radni wyrazili aprobatę dla tej propozycji. 

Wójt Gminy Rogowo po przeprowadzeniu kalkulacji wraz z Panią Skarbnik wyraził zgodę na 

uchwalenie podwyżek cen wody oraz ścieków na proponowanym przez radnych poziomie.  

O godzinie 10:26 Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zarządził 10-minutową przerwę w obradach. 

Po przerwie obrady wznowiono. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXVI/162/2021 w sprawie dopłat do taryfy zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Rogowo, zatwierdzonej przez 

organ regulacyjny Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie głosowało 14 radnych. 

c) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2021 rok- Wójt Gminy omawiał uchwałę oraz 

zmiany wprowadzone w poszczególnych paragrafach podczas wspólnego posiedzenia komisji.  

Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Za przyjęciem uchwały nr XXVI/163/2021 w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo 

na 2021 rok głosowało 14 radnych. 

d) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Rogowo  

na lata 2021-2025- Kierownik Referatu Gospodarczego, Rozwoju i Promocji- Pani Agnieszka 

Donderowicz omówiła szczegółowo uchwałę. Wójt Gminy Rogowo uzupełniał wyjaśnienia.  

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o plan budowy nowych mieszkań socjalnych za kwotę około 

450 000,00 złotych w 2022 roku. Wójt Gminy wyjaśnił, iż planuje się budowę mieszkań socjalnych,  

na które obecnie jest zapotrzebowanie, szczególnie ze strony osób starszych. Gmina planuje budowę 

mieszkań z wykorzystaniem nowych technologii, takich jak panele fotowoltaiczne i pompy ciepła,  

co znacznie obniżyłoby koszty eksploatacji.  

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod głosowanie. 
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Za przyjęciem uchwały nr XXVI/164/2021 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Rogowo na lata 2021-2025 głosowało 14 radnych. 

Ad. 4. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Rogowo za 2020 rok: 

Na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej szczegółowo przedstawiła ocenę zasobów pomocy społecznej dla Gminy Rogowo za 2020 

rok. Radni otrzymali materiały ze szczegółowymi informacjami. Dane do sporządzenia oceny zostały 

przygotowane na podstawie aplikacji statystycznej Ministerstwa Rodziny. Zawarte w owej ocenie 

informacje mają pomóc władzom gminy w planowaniu budżetu z zakresu polityki społecznej  

na przyszłość.  

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami: 

W okresie między sesjami, tj. od dnia 18 marca 2021 r. Wójt i Urząd Gminy w Rogowie realizowali 

następujące działania:  

➢ została zawarta umowa z Urzędem Marszałkowskim w Toruniu o dofinansowanie projektu pn. 

„Montaż instalacji fotowoltaicznych na terenie Gminy Rogowo”. Wartość projektu ogółem 

wynosi 1 003 034,95, a kwota pozyskanego dofinansowania z Regionalnego Programu 

Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 to 492 353,31 zł. 

Przedmiotem projektu jest montaż 16 instalacji fotowoltaicznych, które zainstalowane będą na 

10 obiektach użyteczności publicznej (stacjach uzdatniania wody w Nadrożu, Rogowie, 

Sosnowie, Urzędzie Gminy i Przedszkolu w Rogowie, świetlicy wiejskiej w Pręczkach oraz w 

Szkołach Podstawowych w Nadrożu, Sosnowie, Rogowie i Nowym Kobrzyńcu).Ponadto sześć 

instalacji fotowoltaicznych planowanych jest do montażu na budynkach mieszkalnych osób 

fizycznych, 

➢ pod koniec marca zostały zamontowane nowe regały w gminnym archiwum oraz w Bibliotece 

w Rogowie. Koszt:  

• Gmina Rogowo: 27 050,16 PLN,  

• Biblioteka: 15 999,84. 

 

➢ w dniu 1 kwietnia 2021 roku zostały podpisane umowy między firmą Neosystem z Brodnicy, a 

Szkołami na zakup materiałów biurowych oraz środków czystości  

• okres obowiązywania: 12 miesięcy.  

• Koszt:  

⎯ Szkoła Podstawowa Sosnowo – 6 121,91 zł,  

⎯ Szkoła Podstawowa Nadróż – 4 590,14 zł, 

⎯ Szkoła Podstawowa Nowy Kobrzyniec – 2 732,43 zł, 

⎯ Zespół Szkolno – Przedszkolny – 14 451,56 zł, 

➢ 12 kwietnia 2021 zostało ogłoszone zapytanie ofertowe na stronie BIP Rogowo w związku  

z inwestycją: Zagospodarowanie kompleksu sportowo – rekreacyjnego w miejscowości 

Rogowo. Termin składania ofert to 27 kwietnia 2021, 
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➢ w związku z awarią 3 lamp solarnych przy drodze Sosnowo – Pręczki zostały zakupione 

kolejne części w celu ich napraw, tj. 3 szt.  regulatorów wiatru za kwotę 450 zł oraz 3 szt. 

regulatorów ładowania za kwotę 950 zł,  

 

➢ został rozdany nowy sprzęt i wyposażenie do czterech jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej z 

terenu Gminy Rogowo. Przekazano zarówno odzież- ubrania koszarowe jak i niezbędny do 

akcji pożarniczych sprzęt- węże tłoczone. Całość wyposażenia dla wszystkich jednostek 

opiewa na kwotę 11 379,97 zł, 

➢  rozpoczyna się wstępny nabór wniosków o przyznanie w 2021 roku dofinansowania na 

realizację przedsięwzięcia związanego z usuwaniem wyrobów zawierających azbest z pokryć 

dachowych lub elewacji z terenu gminy Rogowo w ramach programu utylizacji azbestu, który 

ma zostać ogłoszony przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Toruniu. W związku z tym prosimy zainteresowanych mieszkańców gminy o składanie 

wniosków do 30 kwietnia 2021 roku. Druki wniosków dostępne są w Urzędzie Gminy 

Rogowo w pokoju nr 6 oraz na stronie internetowej Gminy Rogowo, 

➢ w dniu 23 kwietnia 2021 r. odbędzie się objazdowa zbiórka odpadów komunalnych  

z nieruchomości położonych na terenie gminy Rogowo. Zbiórka odbędzie się w godzinach  

od 08:00 – 16:00. Podczas objazdu zbierane będą wyłącznie odpady wytworzone  

w gospodarstwach domowych przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach 

administracyjnych gminy Rogowo. 

Zapotrzebowanie na przekazanie odpadów w ramach zbiórki objazdowej zbiera telefonicznie 

Zakład Usługowo-Handlowy „KARO” Józef Karczewski od poniedziałku do czwartku  

w godzinach od 7.30 – 16.00 w terminie od 19 kwietnia 2021 r. do 22 kwietnia 2021 r.  

pod nr tel. 661 888 073. 

➢ w dniu 27 kwietnia 2021 r. zostanie przeprowadzona akcja odbioru folii rolniczych i innych 

odpadów pochodzących z działalności rolniczej. Folia musi być oczyszczona z ziemi i roślin. 

Odbiór odbędzie się na placu w Rogowie po byłym GS w godzinach od 8:00 do 16:00. Osoby 

zainteresowane proszone są o bezpośredni kontakt z Urzędem Gminy w celu ustalenia 

warunków i kosztów odbioru odpadów. 

Ad. 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje: 

Radny Lech Hejza zaproponował montaż monitoringu przy zbiorczych koszach na odpady, aby 

zaradzić problemom uporczywego wyrzucania śmieci bez ich segregacji oraz korzystania z koszy 

przez osoby do tego nieuprawnione. Wójt Gminy wyjaśnił, iż niestety nie wszędzie są techniczne 

możliwości, aby zamontować kamery monitoringu.  

Radny Jacek Wiśniewski poruszył temat pociągania do odpowiedzialności osób związanych 

bezpośrednio z błędami we wcześniejszej działalności urzędu, prowadzonych postępowaniach 

przetargowych czy brakami w dokumentacji w Urzędzie Gminy. Radny Wiśniewski szczególnie 

zwrócił uwagę na braki w dokumentacji dotyczącej ośrodka wczasowego „Sitnica”. Wójt Gminy 

Rogowo przekazał informację, iż można by zgłosić do odpowiednich organów owe kwestie, jednakże 

jest to tak trudne do udowodnienia komukolwiek, że prawdopodobnie każde tego typu postępowanie 

zostałoby umorzone. Wójt Gminy Rogowo zapewniał, że obecnie dokumentacja prowadzona jest w 



6 
 

odpowiedni sposób. Zapewniał, iż kwestia dzierżawy ośrodka wypoczynkowego „Sitnica” jest dla 

Gminy Rogowo korzystna, a umowę skonstruowano tak, aby Gmina Rogowo nie poniosła żadnych 

strat.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił i odczytał pismo wysłane w podziękowaniu za 

remont pomnika ofiar poległych podczas II wojny światowej. Nadawcą listu jest córka jednej z ofiar, 

której ciało spoczywa w zbiorowej mogile. Owo pismo z podziękowaniami zaadresowano zarówno do 

Urzędu Gminy w Rogowie, jak i do Rady Gminy Rogowo.  

Ad. 7. Zakończenie obrad sesji. 

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o godz. 11:24 

zakończył obrady XXVI sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

             Marek Długokęcki 

                   Protokolant 

Karolina Matuszewska 


